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EPREUYtr :

I)urrée de I'épreuve : -1 Ileures Coefficient de I'épreuvc

M' KONE a obtenu de sa banque, un prêt remboursable par annuités constantes pendant 22 ans ;r , ritr'

ltl L- allrltlrlc est payabie un all après la remise des floncls ; et l; l" amortissc]ment s,élève à387 323.2 395 F"

I -- Atr lendernain du paiernent de la i 1' amnité, M. KONE consulte le tableau d,amortissement quelui avail rc6i5 la banque ; il constate qu'il n'a remboursé que I 000 000 F du capital emprunté.
1- a Détcnnincr lc taux d,intérêt.

b En cléduire le montant du l l. amortissement.

2-a Qrlel es1 Ic montant cirr c2pilul emprunté ?
(o, arrondira Ie résurtat, à ra centaine de fi.ancs ra plus proche),b Err déduire le rnontant du capital restant dû.

3- Calculer le montant de l,annuité constante.

II - Lors du paiement de la 11" annuité, à sa propre demande, M. KONE obtient de la Banque,
l'autorisatiou de rernbourser le capital restant dû, par amortissements constants, et pendant 10 ans.

l- Calculcr ;

a- le montant de l'amortissement constant.
b- les montants des 12., 13".21" anmrités.
c- la somme de toutes les annuités de remboursement de cet emprunt.

2- Domer les l1t, lz',13",lignes du tableau d,amortissement de cet emprunt.

re§}. G u4s6Môri ÿ.N rirr5EAïru

M' KOBON est un opérateur économique basé à YAMOUSSOUKRO. Il exerce dans levivrie.r' Il a signé avec la Direction Nationale des Cantines Scolaires, un contrat portant sur lafourniture de riz local.
M' KOBON doit livrer du riz BEI'E qu'il achète à la coopérativ e de Zagoréta, dans le département deDALOA; et du riz GAGOU qu'il u"hèt" à la coopéruii.r" de Gotabaoulé, dans le département cle
OUME,.
Chacune de ces coopératives dispose de machines décortiqueuses de riz,que l'on peut régler de telle
sorte que l'on puisse obtenir au décorticage, du riz complet, du riz poli. eidu riz 

"urié.Pour une tonne de riz non décortiqué, les frais de décorticage s'élèvent a iqaôoF à zagoréta, et
20000 F à Gotabaoulé.

1\zagoréta, chaque tonne de rizno* décortiqué produit après clécorticage,
0,36 tonne de riz complet ; 0,40 tonne.de riz poli : et 0, i 6 tonne de rizoassé.A Gotabaoutré, Chaque tonne de fiz non décortiqué produit après décorticage, 0,45 torure de rizcomplet; 0,20 tonne de riz poli ; et 0,10 tonne de riz-cassé. 
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iâïÏiüï::ff:T;il:î,':oi'#pr('ment à une ronne, r'c;rréscnte du son dc riz,et des déchers de

lËî,îi]ï,.#ffiîiHï;'*y[fôsox 
oor' rournjr r3500 ro,rtcsj derizcomprer ;112alronnes cre

yi"ri,::'i3§,î,:î::,1J,:;';;;;ntr:ii en rni,imisanr res coûrs de ciécorricage à payer o,* .i.lu"
' - i]étertni,er ie programme liriéaire (P) reratif à ce problèTe. on désig^era par x re nornbre de

tonnes de riz non décorliqué à zag*réta, et par i i. ,o*ure de tonncî â, ,irnon ,écortiqué àGotabaoulé.

2 - Résoucire graphiquement re programmc rinéaire oblenu, en utiiisant la ntéthode énuméralivr:.3 - On se propose de résoudre le progr'amme linéaire (p) par Ia rnéthocle quantital.ive. pour cela, on
poscrii x Xl, )' x2 i et on désignera Far Yr, Y2, ys,3 variablesaux contraintes relatives à la fourniture de riz complet, à Ia fourninz cassé.

d'activilé associées rcspectivernent
ture de riz poli, ct ir I a

l) Donncr Ic programme clua.l (p,) clu prugramnre (p).b) Prr-iscntcr la I.,. itération a. l, ,eràirriun cle (p,).c) La suite cie la résolution de (p') ;à;*é, à une â* ,", itérations, re tableau suivant :
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NE : I-a notation vHB signifie variables Hors Base. La notation vB signifie variables dans la Base"
- ce tabieau est-ir celui de ra dernière itération ? Justifier ra réponse.- Dérerminer la solurion 

"ptil;i;;, p.og;r*;; ô;:,.
'üiàËïïï**taireïe i^ '"ilti"r lpti-"LiJ'py. nn déduire des suggesrions évenrueles à

CIiS] IONS DtrS STC}(. q

M' SERY est Ie Resp?ntlbl: de I. gestion des stocks d'u.n procluit de grande consommation, dansune grande enrreprise de la placer voici r., .u;;;;;iriiqr.. de sa gestion :- I-a demande annùelle 
"st 

ae)+Oô0 unités.- Le coût de lancement d'une commande, Quel qu,en soit le volume, est de 12500 F.- Le prix d,achar unitaire d. ";;;;rit est de 24000 F.- Le taux de possession des stoci-s est de 10%.
: Lu gestion se fait sans pénuril. 

- -

ËË:1ffJJJ:*#,3ï:,t:iïï:ï'o.,e 
de cette gestion des stocks ; et par x, re vorume cre chaque

1 - Donner t,, fo,,"iio' d".;l';;;."r.ion du coût global de la gestion de tous les srocks de I,année.2 .- En déduire :

a) - La quantité optimare x6 à commander à chaque réapprovisionnement.
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lr ) - i,e coût global nt iilitnurn cie la gestion clc totis 1es stocks de I'arulée'
- i n_.^,.*:-.-*
-l - L,,,ç != ! ,J il ilL1*il - i;,,o*lrrn .pti.'ral de comrnandes à passer pcndant toute l'année'

b) * t,a riurée optinrale de chaque période de gestion'

4 - f)ans ie bu1 cf incitei scs clie;rts à passer des Jo,n,,l,,ndes de volumes imporlants' le fcrtirnisscur rlt:

ee produit propose des tarifs dégressifs dont voici le tableau'

Tranches de commandes Frix d'achat unitaires Ui

I U -- 20000 F

546
: i t1000 F

800 1500 U - 1.5000 F

1500 ---+ : 8000 F

qui est fait.

*,k****{'

* Quelle est lir quantité économique à commander pour M' SERY,, qui est un client de ce

fournisseur ? pour chaque tranche de commarrd*r, on justifieia clairernent le chotx
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